



新时代新征程新伟业·习近平总书记关切事

让伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新

新华社记者

盛夏丹东，游人如织。抗美援朝纪念馆前，观众排起长队，按序入馆参观。

1953年7月27日，朝鲜停战协定签订，抗美援朝战争胜利结束。70年来，任岁月流逝、斗转星移，人们始终不忘这场打出国威、军威的伟大战争和那些为国捐躯的英雄们。

习近平总书记强调：“抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神，是弥足珍贵的精神财富，必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。”

牢记总书记的重要讲话精神，弘扬伟大的抗美援朝精神，中华儿女铭记历史、自强不息，雄赳赳、气昂昂，向着全面建设社会主义现代化国家新征程、向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。

铭记，以祖国和人民的名义

在丹东，抗美援朝纪念馆近期日均有上万人前来参观。

走进这里，宛若走进一条时光隧道，带领人们重回战火纷飞的朝鲜战场，感受那用鲜血和生命换来的胜利与荣光。

山风呼啸，雪花飞舞。山坡上，志愿军战士们架着步枪，匍匐在雪地里，身上落满积雪……纪念馆中，还原了长津湖战役的场景。

“我爱亲人和祖国，更爱我的荣誉。我是一名光荣的志愿军战士。冰雪啊，我绝不屈服于你，哪怕是冻死，我也要高地地耸立在我的阵地上……”

第83集团军某连是“冰雕连”的传承连队，连指导员张颂在展厅向来参观的战士们详细介绍“冰雕连”的战斗经历，逐句重读当年“冰雕连”战士宋阿毛写下的绝笔信。

铿锵的话语感动着在场的每一个人。92岁的志愿军老战士唐剑光耳朵听不见了，但看到观众在逐字逐句抄写这封信时，老兵的眼泪扑簌簌滚落：“当年，就是这钢铁一样的意志，支撑着我们，赢得了这场胜利！”参观后，使劲挺直有些佝偻的身子，老人向“冰雕连”的雕像行了一个标准的军礼。

沈阳抗美援朝烈士陵园里，松柏苍翠，鸟语啾啾。

墓园中，123座战斗英雄的墓碑默默矗立；英名墙上，是19万余位烈士的名字。一切，如列队整齐的方阵。

陈寿玉用轮椅推着76岁的父亲陈

六街，沿着环形烈士英名墙焦急而仔细地寻找。

在贵州省退役军人事务厅组织下，16名抗美援朝志愿军烈士家属来到沈阳祭拜英烈。陈六街父子从贵州省铜仁市沿河县的老家不远千里来到沈阳，只为找寻烈士英名墙上“陈福平”三个字，追思为国捐躯的亲人。

“在这里！”顺着陈寿玉手指的方向，陈六街右手拄拐，费力支撑起身子，左手颤巍巍地探到陈福平的名字上，一遍又一遍地摩挲着。

满头白发的老人，抽抽着哭得像孩子：“爸爸，你离家时，还不到2岁，你这一走就再没回来，我多想能看看你，叫你一声爸……”

去时少年身，归来英雄魂。沈阳抗美援朝烈士陵园的墓室里，安放着一913名志愿军烈士遗骸。我国已连续9年迎接在韩志愿军烈士遗骸归国安葬。多年来，从中央到地方，一直致力于为烈士寻亲、组织祭扫。

铭记先烈，告慰英灵。沈阳抗美援朝烈士陵园管理中心主任吴涛说：“前来祭拜英烈的人们接连不断。‘最可爱的人’永远是活在我们心中的英雄。”

传承，让抗美援朝精神世代发扬

沈阳市浑南区高坎街道，有一家由农家院改建成的展馆，展馆里是超千件和抗美援朝有关的展品。馆长孙德山已年过九旬，是一名参加过抗美援朝战争的老兵。在朝鲜战场上，他当过汽车兵、通讯员、警卫员，立过三等功。

多年前，老人决定自建一座抗美援朝教育馆，宣传抗美援朝精神。把他自己的积蓄和每个月微薄的退休金投进去。缺资金，老人就外出捡废品、开荒种地，靠几元、几十元地积攒，一点点建起了这座展馆。老人的精神感动了许多人，在有关部门和社会各界帮助下，展馆建设日渐完善。

一个旧口粮袋被放在展览显著位置，这是当年在朝鲜战场上团长朱德昌送给孙德山的。

“战场上粮食不够吃，团长看我没吃的，就把他的口粮袋给了我，没想到，这竟成了他留下的遗物。”

战争胜利后，朱德昌被安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。每年清明节，孙德山都会去陵园扫墓，和老团长说说话，“报告”展馆的情况。

“让年轻人记住这段历史，我的战友们才没白白牺牲，我才能闭上眼。”孙德山说。

可歌可泣的英雄故事，不会随时间而流逝。

开展“千名大学生行万里路、寻访百位抗美援朝老战士”社会实践活动，打造全国首批《抗美援朝精神》课程……位于丹东市的辽东学院近年来组织起丰富多样的教学活动，弘扬抗美援朝精神。今年4月，辽宁省抗美援朝精神研究中心在辽东学院成立。“进入新时代，我们格外注重用伟大的抗美援朝精神铸魂育人，从中汲取继续前进的智慧和力量。”辽东学院党委书记周景雷说。

“孩子们，今天我们要尝一份志愿军战士的军粮。”

在沈阳抗美援朝烈士陵园工作的“90后”讲解员杜若飞，经常义务为学生讲述烈士们的故事。进校园讲解前，他会把煮熟的土豆冻起来，在讲述长津湖战役时，他将冻得像石头一样的土豆发给孩子们，让他们尝尝。

有的孩子悄悄把土豆放在手心里、衣服里想捂软些好入口，杜若飞就鼓励他们：“你们跟当时的志愿军战士用了同样的方法解决这个难题，了不起。”

不少孩子咬着难以下咽的冻土豆，听着扣人心弦的战斗故事，流下热泪。

“这一刻，孩子们能理解志愿军战士的苦。这种共情，让抗美援朝精神更真实可感。”杜若飞说。

志愿军老战士、纪念馆讲解员、教育工作者……越来越多的人受到抗美援朝精神感召，加入到学习、传承队伍中，让宝贵的精神财富得以历久弥新、代代相传。

前行，汇聚起民族复兴的磅礴力量

近日，一场特殊的“青春与青春”的对话在丹东举行。在辽宁省军区、丹东军分区邀请下，抗美援朝英雄连队的现役官兵代表与志愿军老战士“共话青春”。

抗美援朝战争中，一支隶属38军的先锋连队，因战功赫赫有着“虎头连”的美誉。现任连指导员陈天龙来到当年38军老战士孙凯家中拜访。

95岁的孙凯手捧到老部队的后辈，心情格外激动，新老两代军人手挽着手聊起过去与现在的军营。陈天龙拿出一把略显陈旧的小号，孙凯手眼睛一亮：“就是这把小号，我们听了心情振

奋，敌人听了闻风丧胆。”

陈天龙与老人共同观看了近期部队训练视频。老人的眼角湿润了，他说：“现在国家强大了，武器装备精良、战士训练有素，有你们保卫祖国，我们放心！”

老人的点赞和嘱托，让陈天龙格外动容：“我们和老前辈都在青春年华里从军报国，‘虎头连’当年的浴血荣光始终激励我们，在新时代再立新功！”

天地英雄气，江河万古流。抗美援朝的英雄战歌，永远是后人传唱。

“朝鲜山洞多，发现美军飞机时，要判断好飞机的飞行速度和距离，利用山洞等地形保护火车和物资运输安全……”

93岁的抗美援朝火车司机刘维臣在大连向前来看望他的铁路职工讲起当年在朝鲜战场上的生死瞬间。

27岁的大连机务段动车组副司机郝春雨是一名转业军人，听完刘维臣的讲述，他深受触动：“老一辈铁路人用青春和生命，在抗美援朝战争中打造了一条‘打不断、炸不烂的钢铁运输线’。如今，中国早已进入高铁时代，这种精神仍激励着我们，把岗位当作阵地，肩负起职责使命，为中国铁路更好更快发展贡献智慧和力量！”

沈阳，曾是抗美援朝的后方、支援战场的前沿。沈阳抗美援朝烈士陵园长眠着邱少云、黄继光等家喻户晓的志愿军烈士。英雄的骨血与大地融为一体，凝结成这座城市鲜明的城市品格。

烈士陵园里，四季鲜花不断。“伟大的抗美援朝精神，感召着新时代的青年人，向着强国建设、民族复兴的新征程奋勇前进。”到烈士陵园献花祭扫的吕祥仁说。

今年38岁的吕祥仁是沈阳新松机器人自动化股份有限公司移动机器人高级技术总监，他负责的移动机器人领域已实现核心技术完全自主可控，在世界上居于领先水平。

吕祥仁说：“70多年前，新中国的热血青年为了祖国和人民奔赴战场，一把炒面一口雪，赢得伟大胜利。新时代，这种英雄气概激励着我们在科技领域加快攻关，打赢关键核心技术攻坚战，让先辈们用生命捍卫的国家更强大，让一代代中国人热切期盼的中华民族伟大复兴早日实现！”

新华社沈阳7月27日电（记者曹智 孙仁斌 王莹 于也童 崔师豪）

向世界奉献一场独具魅力别样精彩的青春盛会

热烈祝贺第三十一届世界大学生夏季运动会开幕

人民日报评论员

盛夏的蓉城，郁郁葱葱，生机勃勃。7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事。来自世界各地的大学生运动员相聚于此，共赴青春之约、共谱青春华章。

体育承载着国家民族强盛的梦想，青年代表着未来和希望。大运会是规模仅次于奥运会的全球综合性世界运动会，代表世界大学生最高竞技水平，举办60多年来，见证了一个又一个顽强拼搏、奋勇争先的精彩瞬间，记录了一段又一段超越自我、实现梦想的青春故事。成都大运会致力打造公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台，必将向世界奉献一场独具魅力、别样精彩的青春盛会。

这是一次来之不易的大运盛会。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在中央和国家机关有关部门的大力支持下，四川省和成都市努力克服疫情等不利因素影响，因势而动，攻坚克难，有力有序推进各项筹备工作。从品质卓越的场馆设施，到温馨舒适的大运村；从兢兢业业的赛会志愿者，到丰富多彩的文体交流活动……美丽的成都，向世界敞开怀抱。按照“简约、安全、精彩”的办赛要求，成都大运会不仅将呈现一届具有中国特色、彰显时代风采、展现巴蜀韵味、体现成都特色的精彩盛会，也将让世界再次看到一个阳光、富强、开放、充满希望的时代中国。

“成都成就梦想，奋斗创造佳绩”。习近平总书记曾深情寄语运动员：“人生能有几回搏，拼搏是值得的。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”大运会赛场是体育竞技的场所，也是体育健儿展示拼搏精神、展现青春力量的舞台。成都大运会共设18个大项269个小项，来自世界各地的大学生运动员将向奖牌发起冲击。挑战极限、突破自我、是赛场上体育健儿的不懈追求；挥洒汗水、激扬青春，必将成为大运会赛场上动人的风景。此次成都大运会，中国派出由700余人组成的代表团，参加全部18个大项的角逐，实现了“满项报名”的目标。弘扬中华体育精神，不畏强手、顽强拼搏、勇敢追梦，我国体育健儿定能以优秀的运动成绩和精神风貌，为祖国争光、为人生添彩。

大运会是精彩纷呈的体育盛会，也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运会以赛为媒，在赛会期间开展丰富多彩的文化活动，促进青年人沟通交流。从以“青春梦想”为主基调的开幕式，到收到论文数量创历届大运会新高度的国际大体联世界学术大会；从“汉语桥”、全球乙世代体育论坛等系列体育文化交流活动，到赛会运行期间推出的艺术主题晚会、中国非遗文化体验、公园城市主题艺术展等活动……以体育传递友谊、以文化凝聚力量、以交流共筑和平，成都大运会将为世界青年施展才华、追求梦想、共同成长提供契机和舞台，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“九天开出一成都，万户千门入画图”。当青春与梦想相遇，当体育与古城相融，一届“注定不同、必定精彩”的青春盛会，必将在大运会历史上留下浓墨重彩的一笔。

预祝第三十一届世界大学生夏季运动会圆满成功！  
新华社北京7月27日电 人民日报7月28日评论员文章

国家部署高质量完成东西部协作和定点帮扶年度目标任务

新华社呼和浩特7月27日电（记者 郝琼源）农业农村部副部长、国家乡村振兴局局长刘焕鑫27日表示，要压实工作责任、完善推进机制、创新帮扶方式，加强考核评估，高质量完成东西部协作和定点帮扶年度目标任务。

国家统计局工业统计师孙晓表示，总体看，工业企业利润延续恢复态势。下一阶段，要坚决贯彻党中央、国务院决策部署，科学精准实施宏观政策，着力扩大有效需求，提高产销衔接水平，激发经营主体活力，培育壮大发展新动能，推动工业经济高质量发展。

新华社记者刘煊鑫表示，要做好促进脱贫人口增收工作，强化就业帮扶，强化消费帮扶，强化政策落实，做好中央单位定点帮扶结对关系调整优化工作，加强对160个国家乡村振兴重点帮扶县定点帮扶的支持力度。

据介绍，今年上半年，脱贫县农村居民人均可支配收入仍然保持较快增长。到6月底，全国脱贫人口（含防止返贫监测对象）务工规模3259.1万人，超过2023年度目标任务239.9万人，其中东部省份吸纳脱贫劳动力就业915.7万人，同比增加2.1万人。

我国将从严从紧控制现代煤化工产能规模

新华社北京7月27日电（记者 陈炜伟 严赋憬）国家发展改革委等六部门27日对外发布《关于推动现代煤化工产业健康发展的通知》，明确从严从紧控制现代煤化工产能规模和新增煤炭消费量。

通知提出，进一步强化煤炭主体能源地位，按照严控增量、强化指导、优化升级、安全绿色的总体要求，加强煤炭清洁高效利用，推动现代煤化工产业（不含煤制油、煤制气等煤制燃料）高端化、多元化、低碳化发展。《现代煤化工产业创新发展布局方案》明确的每个示范区“十三五”期间2000万吨新增煤炭转化总量不再延续。确需新建的现代煤化工项目，应确保煤炭供应稳定，优先完成国家明确的发电供热用煤保供任务，不得通过减少保供煤用于现代煤化工项目建设。

通知明确，进一步加强规划引导，优化产业布局，新建煤制烯烃、煤制对二甲苯(PX)、煤制甲醇、煤制乙二醇、煤制可降解材料等项目重点向煤炭资源相对丰富、环境容量较好地区集中，促进产业集聚化、园区化发展。大气污染防治重点区域严禁新增煤化工产能。

通知还提出，严格能效和环保约束，加强项目节能审查和环保监管，拟建、在建项目应全面达到能效标杆水平，主要用能设备能效水平达到能效标杆先进水平以上；能效低于基准水平的在建项目须在2025年底前完成改造升级，主要产品能效须达到行业基准水平以上，届时能效仍在基准水平以下的项目予以淘汰退出。

过户声明

购买车辆晋B8P825的车主，请见报之日起15日内与原车主王晓艳联系（电话：18835238678），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。



近600件文物首展 探访三星堆博物馆新馆

7月26日，工作人员在三星堆博物馆新馆内布展。7月27日，三星堆博物馆新馆在四川省广汉市试运行，最新出土文物、最新研究成果、最新科技手段纷纷亮相。据了解，三星堆博物馆新馆共展出陶器、青铜器、玉石器、金器等各类文物共1500余件(套)。有近600件文物为初次展出，其中包括三星堆3号至8号祭祀坑新出土文物300余件。